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ایسنا: شهرام ناظرى خطاب به اصغر فرهادى، کارگردان سینما که مهمان کنسرت «ناگفته » بود، گفت: «متشکریم 
از شما که براى مردم ایران اسکار آوردید.» شوالیه آواز ایران در اجراى کنسرت «ناگفته» اظهار کرد: «آقاى فرهادى! 
این گونه سکوت و همکارى مخاطب ایرانى در کنسرت، از فرهنگ ما مى آید و این نوع فضا را نمى توان در جاى دیگرى 
از دنیا دید.» ناظرى همچنین به دلیل همراهى مردم، به روال شب هاى گذشته این کنسرت، اجراى قطعه  «اندك 
اندك» را به آنها هدیه کرد. رضا رویگرى بازیگر، بهرام دبیرى نقاش و حمیدرضا قربانى کارگردان از جمله هنرمندان 
حاضر در کنسرت «ناگفته» در شامگاه 15 مردادماه بودند که در فضاى باز برج میلاد برگزار شد. لازم به ذکر است 

که این دومین سرى تور آلبوم ناگفته شهرام ناظرى و فرزندش در کشور محسوب مى شود.

نسل فردا: بامداد دیروز 16 مرداد پرویز شاهین خو پیشکسوت ترین هنرمند سینما و تئاتر و تلویزیون در 
سن 101 سالگى چشم از جهان فرو بست. پرویز شاهین خو متولد 1294 بود. وى در سال 1312 در گروه تئاتر 
خیرخواه مشغول بازى در تئاتر شد و در سال 1314 در کلاس سینمایى اوگانیاس شرکت کرد که موجب شد 
در دو فیلم به نام هاى «آبى رابى» و «حاج آقا آکتور سینما» همکارى کند. ایفاى نقش در «سربداران» و «روزى 
روزگارى»، «تفنگ سرپر»، «امام على»، «ولایت عشق»، «میرزاکوچک خان» و برخى مجموعه هاى تاریخى 
دیگر از کارهاى اوست. از آخرین کارهاى شاهین خو نیز مى توان به فیلم سینمایى «بابا عزیز» به کارگردانى ناصر 

خمیر محصول مشترك ایران و فرانسه اشاره کرد که به زندگى ابراهیم ادهم مى پرداخت.
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دفاع از گردش آزادانه اطلاعات 
در مراسم جشن فارغ التحصیلى دانش آموختگان ادوار دانشکده خبر مطرح شد: 

هرساله و با فرارسیدن روز خبرنگار، قلم هاى این 
صنف به عکس 364 روز دیگر سال، به نوشتن از 
خود اختصاص پیدا مى کند. حقوق روزنامه نگار و 
خبرنگاران، وظایف آنها، نقش آنها در سلامت جامعه و 
موضوعات بسیار دیگر، امروز نیز به همین مناسبت بهانه اى 
شد تا از خبرنگار بنویسیم، اما این بار نه در یادآورى جایگاه 
و حقوق این صنف، بلکه در عادت نادرستى که در برخى از 
اعضاى ما مطبوعاتى ها رواج یافته و آن انتظار دریافت هدیه 
است. در این فرصت امکان بررسى دلایل این انتظار، شرایط 
اقتصادى این حرفه و بسیارى دیگر از موضوعات دخیل در 

بروز چنین رفتارى در میان برخى اهالى رسانه نیست و 
صرفا شاید بتوان به ذکر همین نکته اشاره کرد که خبرنگار 
مى تواند هدیه دریافت کند، اما این موضوع زمانى مورد 
مذمت قرار مى گیرد که در خبرنگار انتظار دریافت وجود 
داشته باشد که حب و بغض به سازمان ها و نهادها را فارغ از 
عملکرد آنها و سلامت در خدمت رسانى به مردم بر پایه 
دریافت یا عدم دریافت و بدتر از آن میزان دریافت هدیه 
قرار دهد. موضوعى که وزیر ارشاد به همین مناسبت روى 
آن دست گذاشت و اقدام به برچیدن این عادت مذموم 

انتظار هدیه از سوى خبرنگاران کرد. 

هادى عیار
گروه فرهنگ و هنر

هوشنگ ابتهاج در تلویزیون
چهل و ششمین برنامه تلویزیونى نقد شعر که از 
شبکه چهارم سیما پخش مى شود، در برنامه اى ویژه 
به بررسى شعر و کارنامه ادبى امیر هوشنگ ابتهاج
(ه. الف. سایه) خواهد پرداخت. در این برنامه 
تلویزیونى که با اجراى سعید بیابانکى پخش مى شود، 
بهرام پروین گنابادى و فرهاد طهماسبى از منتقدان 
و مدرسان دانشگاه به نقد و بررسى اشعار و آثار 
ابتهاج خواهند پرداخت. این برنامه تلویزیونى روز 
یکشنبه 17 مرداد ماه از ساعت 21 از شبکه چهارم 
سیما پخش مى شود. امیر هوشنگ ابتهاج شاعر 
نام آشناى ایرانى که در 89 سالگى به سر مى برد، از 
مهم ترین شاعران و غزل سرایان معاصر ایران به شمار 
مى رود. وى در سال 1391 و در قالب کتابى با عنوان 
«پیر پرنیان اندیش» مجموعه اى از خاطرات خود را 
در گفت و گو با میلاد عظیمى منتشر کرد. پیش از این 
نیز آخرین اثر منتشر شده از وى دفتر شعر  وى با 
عنوان «تاسیان» بود که در سال 1385 منتشر شد.

اجراى مشترك موسیقى ایران و 
اسپانیا در نیاوران

نخستین فستیوال بارانا با اجراى کیخسرو پورناظرى 
و گروه شمس و از سوى دیگر کنسرت مشترك 
سهراب پورناظرى و آنتونیو رى همراه است. 
کیخسرو پورناظرى (آهنگساز و نوازنده پیشکسوت 
تنبور) همراه با گروه موسیقى شمس در بخشى از 
این برنامه بداهه نوازى تنبور خواهد کرد و در بخشى 
دیگر قطعاتى آهنگسازى شده براى این ساز را اجرا  
مى  کند. او را در بخش اول «آیین مشکاتیان» با 
نواختن سازهاى کوبه اى همراهى خواهد کرد. بخش 
دوم برنامه، سه نوازى همراه با سهراب و تهمورس 
پورناظرى است و در بخش آخر گروه نوازان تنبور،  
این استاد موسیقى را همراهى مى کنند. همنوازان 
تنبور را در این برنامه سهراب و تهمورس پورناظرى، 
حسین رضایى نیا، کاوه گرایلى، خورشید دادبه،  
نیکناز میرقلمى و علیرضا جوادى، سپند دادبه 
تشکیل مى دهند. پورناظرى ها و گروه شمس جمعه 
22 مرداد از ساعت نه و نیم شب در کاخ نیاوران روى 
صحنه مى روند.همچنین در فستیوال بارانا سهراب 
پورناظرى به همراه آنتونیو رى اجرا خواهد داشت. 
این دو هنرمند ایرانى و اسپانیایى، برنامه شان را در 
سه بخش اجرا خواهند کرد. در بخش اول قطعاتى 
با همراهى گروه در موسیقى تنبور اجرا خواهد شد. 
در بخش دوم، «رى» موسیقى فلامنکو اجرا مى کند 
و در بخش سوم همنوازى  گیتار و کمانچه خواهند 
کرد. آنتونیو رى و سهراب پور ناظرى پیش از این 
در سى ویکمین جشنواره  موسیقى فجر به اجراى 
برنامه اى پرداختند که با استقبال بسیار زیادى 
مواجه شد. کنسرت مشترك این دو هنرمند جمعه 
29 مرداد از ساعت نه و نیم شب در کاخ نیاوران 

برگزار مى شود.

آرزوى رضا کیانیان 
در آستانه روز خبرنگار

رضا کیانیان بازیگر سینماى ایران در آستانه 17 
مرداد روز خبرنگار را تبریک گفت. رضا کیانیان 
در صفحه اینستاگرام خود نوشت: «در این منطقه 
پرآشوب که ما ایرانى ها زندگى مى کنیم، همیشه 
فقط خبرهاى بد وجود ندارد. حتماً خبرهاى 
خوب هم هست...و این خبرهاى خوب و بد را فقط 
خبرنگاران هستند که به ما مى رسانند! و در این 
روزگارى که ما ایرانى ها زندگى مى کنیم، که همه 
جناح هاى سیاسى مى خواهند از هر خبر خوب 
و بدى فقط به نفع خود استفاده کنند تا به قدرت 
برسند !و...، این فقط خبرنگاران متعهد هستند که 
خبرها را پاك و بى شیله پیله به ما مى رسانند. تنشان 
سالم، نگاهشان تیز و قلمشان پاك تر باد. همانطور 
که قفل خانه سینما باز شد، امیدوارم انجمن صنفى 
روزنامه نگاران هم دوباره بازگشایى شود. البته به 

تدبیر نیاز دارد.»

بازیگر «لبوفسکى بزرگ» 
درگذشت

دیوید هادلستون بازیگر کهنه کار آمریکایى در 85 
سالگى درگذشت. این بازیگر که از دهه 60 میلادى 
به این سو در بیش از 100 فیلم نقش آفرینى کرده 
بود، در اثر ابتلا به بیمارى پیشرفته قلبى و کلیوى 
چشم از جهان فروبست. هادلستون بیشتر براى نقش 
کوتاهى که در فیلم «لبوفسکى بزرگ» ایفا کرده بود، 
شناخته مى شد. او در فیلم برادران کوئن نقش یک 
پیرمرد میلیونر عجیب را بازى مى کرد. این بازیگر 
سال 1985 با بازى در فیلم «بابانوئل» کنار دادلى مور 
به شهرت رسید. از دیگر فیلم هاى کارنامه هنرى او 
مى توان به «دیوانه وار» به کارگردانى رومن پولانسکى 
و «تهیه کنندگان» به کارگردانى سوزان استرومن 
اشاره کرد. هادلستون در «زین هاى شعله ور» مل 

بروکس نیز حضورى کوتاه داشت. 

حاشیه نگارى

 

فیلم سینمایى «هارى» به کارگردانى امیر احمد 
انصارى به چهلمین دوره جشنواره بین المللى فیلم 
مونترال راه یافت. بر اساس اعلام الهه نوبخت مدیر 
کمپانى «ایماژ فیلم» که توزیع بین المللى فیلم 
«هارى» را برعهده دارد، این فیلم نماینده سینماى در 
بخش رقابت  بین الملل فیلم هاى اول در چهلمین دوره 
جشنواره فیلم مونترال خواهد بود. فیلم «هارى» 
پیش از نیز به بخش مسابقه بین الملل سى وچهارمین 
جشنواره فیلم فجر راه یافته و در بازار فیلم کن 2016 
نیز به نمایندگان کمپانى ها و مدیران جشنواره هاى 

بین المللى ارایه شده است. این فیلم نخستین اثر بلند 
امیر احمد انصارى است که تهیه کنندگى آن را مهدى 
مددکار و على شاه حاتمى بر عهده دارند و بازیگران 
اصلى آن شامل علیرضا کمالى، مینا ساداتى، حسین 
سلیمانى، هنگامه قاضیانى و جمشید هاشم پور 

مى شوند.
در خلاصه داستان فیلم آمده: من خطر کردم که یا 
همه چیز درست شه یا هیچى! هر کارى مى کنم واسه 
خاطر بچمون که تو خانواده اى که من بزرگ شدم، 
بزرگ نشه.  جشنواره بین المللى فیلم مونترال که از 

فستیوال هاى مهم جهانى محسوب مى شود، امسال 
از تاریخ 25 اوت لغایت 5 سپتامبر (4 تا 15 شهریور) 
در مونترال کانادا برگزار مى شود و داراى شش بخش 
رقابتى، مسابقه جهان، مسابقه فیلم هاى اول جهان، 
مسابقه ویژه سینماى چین، سینماى کانادا، سینماى 
مستند جهان و بخش مسابقه سینماى دانشجویى 
است. هیئت داوران جداگانه اى فیلم هاى بخش 
مسابقه فیلم هاى اول جهان را داورى کرده و به 
فیلم هاى برگزیده این بخش، سه نشان زنیس طلایى، 

زنیس نقره اى  وزنیس برنزاهدا خواهند کرد.

«هارى» به مونترال دعوت شد
فستیوال هاى مهم جهانى محسوب مى شود، امسال 
 شهریور) 
در مونترال کانادا برگزار مى شود و داراى شش بخش 
رقابتى، مسابقه جهان، مسابقه فیلم هاى اول جهان، 
مسابقه ویژه سینماى چین، سینماى کانادا، سینماى 
مستند جهان و بخش مسابقه سینماى دانشجویى 
است. هیئت داوران جداگانه اى فیلم هاى بخش 
مسابقه فیلم هاى اول جهان را داورى کرده و به 
فیلم هاى برگزیده این بخش، سه نشان زنیس طلایى، 

على جنتى در مراسم جشن فارغ التحصیلى 
دانش آموختگان ادوار دانشکده خبر و 
مراسم بزرگداشت روز خبرنگار که با 
حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامى، 
معاون مطبوعاتى وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامى و جمعى از استادان و مسئولان 
دانشکده خبر برگزار شد، ضمن تبریک روز 
خبرنگار؛ در توضیح فعالیت هاى ارشاد در 
حوزه  رسانه ها و مطبوعات گفت: «یکى از 
افتخارات وزارت ارشاد در این دولت، تکیه 
و اعتماد به تشکل هاى صنفى و واگذارى 
امور اجرایى به خود تشکل ها بوده است. 
از آغاز دولت تدبیر و امید تا امروز و در این 
32 ماه گذشته فعالیت در حوزه رسانه ها و 
مطبوعات و اصحاب رسانه صورت گرفته و 
این روش همچنان با جدیت دنبال مى شود 
تا این تشکل ها نقش واقعى و موثرى در 
تصمیم گیرى هاى سرنوشت مربوط با 

صنف خود داشته باشند.»
بهترین هدیه به خبرنگاران 
برداشتن موانع قانونى فعالیت 

آنهاست
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامى، درباره لزوم 
توجه به استقلال خبرنگار تأکید کرد: 
«طبعا در دولت هاى گذشته به خاطر دارید 
که در روز خبرنگار هدایایى به خبرنگاران 
داده مى شد یا دست کم قول هایى براى آنها 
عنوان مى شد. این مسئله هم با کرامت 
خبرنگارى مغایر است و هم استقلال 
حرفه اى خبرنگار را به چالش مى کشد و 
او را به نوعى وامدار دولت مى کرد. امروز 
اگر بخواهیم هدیه اى از طرف دولت به 
اصحاب رسانه بدهیم بهترین هدیه رفع 
موانع قانونى بر سر راه فعالیت رسانه ها 
و ایجاد امنیت شغلى و حرفه اى براى 
خبرنگاران و روزنامه نگاران است. هر 
دوى این موارد جزو وظایف و اقدامات 
ماست که در صورت تحقق قطعا مى تواند 
هدیه اى بزرگ تلقى شود.» جنتى سپس 
از تسلیم دو لایحه مرتبط با موارد فوق به 
مجلس خبر داد و گفت: «براى تحقق این 
قول دو لایحه در آینده نزدیک به مجلس 
شوراى اسلامى فرستاده مى شود. اولین 

مورد؛ لایحه  رسانه هاى همگانى است که 
اصلاح قانون مطبوعات فعلى را در دستور 
کار دارد. تمامى فعالان و کارشناسان 
رسانه اى کشور در اینکه قانون مطبوعات 
فعلى کشور از لحاظ ساختارى ضعف ها 
و اشکالات معتددى دارد که گاها منجر 
به توقیف یک روزنامه یا حتى دستگیرى 
یک روزنامه نگار مى شود، اتفاق نظر دارند. 
از طرف دیگر با توجه به تحولات جدیدى 
که در حوزه دیجیتال شاهد آن هستیم، 
قانون مطبوعات نیز باید بنا به تکنولوژى 
روز بازنویسى شود. مفاد این لایحه در 
کمیسیون فرهنگى دولت در دست بررسى 
است و نهایتا براى تصویب در اختیار مجلس 
شوراى اسلامى قرار مى گیرد. لایحه دوم 
تحت عنوان سازمان نظام رسانه اى کشور 
در حال بررسى است تا مثل سازمان هاى 
نظام مهندسى و پزشکى که تشکل هاى 
مردمى و رابط بین فعالین و مالکان و 
حکومت هستند؛ اینجا همچنین نهادى 
شکل بگیرد. ظرف چند روز آینده لایحه 
نهایى این قانون نیز در دولت بررسى شده و 

سپس به مجلس تقدیم مى شود.»
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامى همچنین با 
تاکید بر لزوم توجه به اخلاق حرفه اى در 
رسانه ها اظهار داشت: «امروزه متاسفانه 
شاهد هستیم در برخى رسانه ها اخلاق و 
ادب حرفه اى به هیچ وجه رعایت نمى شود 
و ما به شدت در این زمینه سکوت کرده ایم. 
در لوایح مذکور توجه به بحث اخلاق 
حرفه اى نیز گنجانده شده و امیدواریم 
بتواند کمکى باشد براى اصلاح وضع 

موجود.»
دفاع از گردش آزادانه 

اطلاعات 
جنتى درباره اهمیت اجراى قانون انتشار و 
دسترسى آزاد به اطلاعات نیز یادآور شد: 
«اجراى قانون انتشار و دسترسى آزاد به 
اطلاعات صد در صد مطابق منافع اصحاب 
رسانه خواهد بود. آیین نامه اجرایى این 
قانون در آبان سال 94 به تصویب رسید 
و آیین نامه هاى داخلى نیز یا تصویب شده 
یا مراحل پایانى را مى گذراند. کمیسیون 

مربوطه نیز براى نظارت بر اجراى صحیح 
قانون دسترسى آزاد به اطلاعات در وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامى تشکیل مى شود. 
وقتى نهادهاى دولتى خصوصى و ... موظف 
باشند که تمامى اطلاعات غیرمحرمانه 
خود را در اختیار مردم و اصحاب رسانه 
قرار دهند قطعا به جلوگیرى از فساد کمک 
مى کند. این قانون همچنین مطابق با 
تامین حقوق شهروندى است که از همان 
ابتدا مورد توجه شخص ریاست جمهورى 
بوده و هست. اساسا هر شهروندى حق 
دارد بداند دستگاه ها و ارگان هاى مختلف 
چه ساز وکار ، ساختار و بودجه اى دارند. 
بر همین اساس حتى اگر برخى اطلاعات 
براى ارایه به شخصى، نیازمند پژوهش 
باشد دستگاه مذکور موظف است پژوهش 
را براى شهروند درخواست دهنده 
انجام دهد و نهایتا هزینه اى بابت انجام 
پژوهش به او اعلام کند.» جنتى درباره 
بیمه خبرنگاران نیز یادآور شد: «در حال 
حاضر 11 هزار خبرنگار به صورت رسمى 
و در دسته هاى مختلف مطبوعاتى زیر 
پوشش بیمه و حتى بیمه تکمیلى هستند 
البته بیمه توسط کارفرماى رسانه اى 
انجام مى شود و ما تنها وجه مورد نظر را 
تامین مى کنیم. خبرنگاران پاره وقت و 
فعال همچنین مى توانند با دریافت کارت 
حرفه اى خبرنگارى از بیمه پایه و تکمیلى 
صندوق هنر استفاده کنند.»وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامى در پایان از معاون اول رییس 
جمهور درخواست کرد تا با توجه به اهمیت 
و نقش دانشکده خبر در تربیت خبرنگاران 
حرفه اى، اعتبارات لازم براى حل مشکلات 
پیش روى این دانشکده مخصوصا بعد از 
جابه جایى و حل مشکل مکان را پیگیرى 
کند. در پایان این مراسم همچنین با اهداى 
لوح تندیس و تقدیرنامه از موسسان و 
استادان پیشکسوت دانشکده خبر مثل 
آقایان وردى نژاد، قاضى زاده، سنگ تراش، 
خدابخشى ، روغنى ها، جعفرى و اشتریان 
تقدیر شد. از خانواده شهید میرافضلى ، 
شهید بقایى ، شهید عباسى و شهید صارمى 

نیز در این مراسم قدردانى شد.

در کنار همه تبریک هایى که این روزها به 
خبرنگاران گفته مى شود، جاى تبریک به گروهى 
که با دوربین خود سال هاست به دنبال ثبت حقیقت 
و نمایش مستندى ارزشمند از آن هستند، خالى 
است؛ عکاس هایى که هر سال تعدادى از آنها جان 
خود را در راه وظیفه شان از دست مى دهند. به 
گزارش ایسنا، 17 مردادماه «روز خبرنگار» است؛ 
روز آنهایى که در حوزه  خبررسانى فعالیت مى کنند 

و در دنیایى که هر روز در هر گوشه  آن اتفاق هاى 
ریز و درشتى مى افتد، سعى مى کنند با سرعت و 
دقت، جزییات آنها را با مردم به اشتراك بگذارند. 
در این میان، کسانى هم هستند که نوع دیگرى از 
خبرنگارى را تجربه مى کنند. دوربین به دست هایى 
که به جاى قلم و کاغذ، از قاب دوربین اتفاق ها را 
روایت مى کنند، روایتى مستند و نزدیک به واقع، 
آنچه را که آنها با مخاطب به اشتراك مى گذارند، چه 

بسا تأثیرگذارتر و ارزشمندتر خواهد بود.
این روزها تأثیر عکس هاى خبرى با فراگیر شدن 

شبکه هاى مجازى و ارتباطى آن قدر زیاد شده که 
سیاست برخى کشورهاى اروپایى در حوادثى مانند 
حوادث تروریستى منتشر نکردن آنهاست، مانند 
آنچه در حوادث تروریستى فرانسه شاهد بودیم. 
هر سال، بسیارى از عکاسان خبرى، جان خود را 
در راه انجام وظیفه شان از دست مى دهند. طى 
سال هاى گذشته با افزایش بحران ها و ناامنى ها 
و گسترش جنگ در دنیا، به خصوص در منطقه  
خاورمیانه، آمار کشته شدگان از میان عکاسان 
مستند و خبرى، افزایش چشمگیرى داشته است. 
با این حال رسانه هاى مطرح دنیا سعى کرده اند در 
وقایع مهم و حوادث مربوط به جنگ ها و ناآرامى ها، 
عکاس هایى را به مناطق خطرناك اعزام کنند، چون 
از تأثیر عکس و تصویر وقایع در دنیاى امروز مطلعند 
و مى دانند داشتن یک تصویر مستند از یک حادثه، 
چقدر مهم است. عکاس ها و خبرنگارها هنوز و با 
گذشت سال ها، آسیب پذیرترین افراد در جریان 
وقایع خشونت آمیر در مناطق جنگى هستند و هنوز 
هم نهاد و سازمانى به صورت رسمى پیگیر آنچه 
که براى آنها اتفاق مى افتد، نیست. در حال حاضر 
کشورهاى درگیر جنگ در خاورمیانه از جمله عراق، 
سوریه، افغانستان و ... از خطرناك ترین مناطق 
براى خبرنگاران و عکاسان خبرى هستند. گروه 
تروریستى داعش نیز یکى از خطرناك ترین گروه ها 
براى خبرنگاران و عکاسان خبرى بوده و تعدادى 
از آنها را از ملیت هاى مختلف در سال هاى گذشته 
دستگیر کرده است. غزه نیز در زمان ناآرامى ها و 
حمله  اسراییل، یکى از خطرناك ترین مکان ها براى 
عکاسان گزارش شده است. در افغانستان از سال 
2002 تا کنون 42 خبرنگار در رویدادهاى مختلف 
کشته شده اند. 13 نفر از این خبرنگاران شهروندان 
خارجى بودند. بنا بر اعلام اتحادیه خبرنگاران یمن 

نیز از آغاز جنگ علیه این کشور از سوى ائتلاف 
عربى تحت رهبرى عربستان سعودى تاکنون، 23 

خبرنگار یمنى کشته شده اند.
در همین زمینه، على گرانمایه پور، استاد رشته  
ارتباطات  با بیان اینکه خبرنگار فقط کسى نیست که 
در مناطق جنگى اقدام به تهیه خبر مى کند، تأکید 
کرده است: «باید توجه کنیم که هیچ نهاد حقوقى 

وجود ندارد که در صورت فوت یا آسیب دیدگى یک 
خبرنگار ، از او و خانواده اش در بلندمدت حمایت 
کند. در قانون نیز هیچ اشاره اى نشده است که 
چه کسى باید به این موضوعات رسیدگى کند؟» 
نبودن هیچ نوع حمایت صنفى یا قانونى، یکى از 
بزرگ ترین دغدغه هاى خبرنگاران است، نکته اى که 
گویا کسى نمى خواهد به آن توجه کند. در موضوع 

انجمن صنفى روزنامه نگاران، درگیرى هاى سیاسى 
پررنگ تر شد و در قانون مطبوعات نیز فقط به بخش 
«نظارت» توجه شد و به این ترتیب، حقوق فردى 
و اساسى یک خبرنگار در ایران تا حد زیادى نادیده 

گرفته مى شود.
هر صنفى که مى خواهد حق و حقوق خود را 
پیگیرى کند، به سراغ خبرنگاران مى آید. مسئولان 
نیز براى مطرح کردن حرف ها یا چهره شان، به 
رسانه ها مراجعه مى کنند؛ اما خود خبرنگاران 
شده اند حکایت کوزه گرى که از کوزه  شکسته آب 
مى خورد. با اینکه مشکلات صنفى روزنامه نگاران 
بارها و بارها در رسانه ها مطرح شده، اما نهادى تا 
کنون آنها را جدى نگرفته است. سازمان تأمین 
اجتماعى با یک تعریف نادرست از شغل خبرنگارى، 
مى گوید بروید تعریف خبرنگارى را در مجلس 
شوراى اسلامى «قانونى» کنید. از سوى دیگر، 
متولیان حوزه  مطبوعات و رسانه ها نیز پیگیرى 
حقوق خود را به فراموشى سپرده اند، اما واقعا چه 
کسى مسئول جدى گرفته نشدن خبرنگاران است؟ 
گرانمایه پور در این باره معتقد است: «وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامى و انجمن صنفى روزنامه نگاران 
تا کنون نتوانسته اند حقوق روزنامه نگاران را 
به درستى پیگیرى کنند، وقتى متولیان این حوزه 
نمى توانند تعریف درستى از شغل خبرنگارى ارایه 
دهند، نمى توانیم از نهادهاى دیگر، توقع داشته

 باشیم.»
در این میان، عنوان «عکاس خبرى» نیز در ذهن ها 
یک نام را پررنگ مى کند «کاظم اخوان»؛ کسى 
که در جریان سفر به لبنان و حضور در کنار احمد 
متوسلیان و دو دیپلمات ایرانى دیگر، ربوده شد و 34 
سال است از او خبرى نیست. انتظارى که همه آرزو 

دارند با بازگشت آنها به سر آید.

مُردن با دوربین!

نسل فردا
گروه فرهنگ و هنر

هر صنفى که مى خواهد حق 
و حقوق خود را پیگیرى کند، 
به سراغ خبرنگاران مى آید. 
مسئولان نیز براى مطرح 

کردن حرف ها یا چهره شان، 
به رسانه ها مراجعه مى کنند؛ 
اما خود خبرنگاران شده اند 

حکایت کوزه گرى که از کوزه  
شکسته آب مى خورد


